

ОРГАН
СТАЛИНСКОГО ГК ВКП(б),
ГОРОДСКОГО СОВЕТА
И УПРАВЛЕНИЯ КМК
Год издания X

БОЛЬШЕВИСТСКАЯ СТАЛЬ

ЦЕНА 10 КОП.

СТАЛИНСК, НОВОСИБИРСКАЯ ОБЛАСТЬ.

№ 80 (2512)

АПРЕЛЬ
29
суббота,
1939 год

Всепобеждающая сила социалистического соревнования

Сегодня исполнилось 16 лет со дня опубликования исторического обращения XVI партийной конференции ко всем рабочим и трудящимся крестьянам Советского Союза об организации социалистического соревнования. Тогда, в 1929 году, великая партия Ленина—Сталина, утвердив план первой сталинской пятилетки, поставила перед трудящимися нашей родины гигантские задачи. Нужно было обеспечить быстрый рост индустрии и на базе ликвидации кулачества как класса добиться «подъема сельского хозяйства, все больше развертывая крупное общественное хозяйство в деревне (совхозы, колхозы) на основе высокой машинной техники».

Быстрое и кардинальное решение задач, выдвинутых планом первого пятилетия необходимо было для укрепления обороноспособности нашей счастливой социалистической родины, для ликвидации «хозяйственной и культурной отсталости страны, на пути строительства социализма, на пути победоносного развертывания международной пролетарской революции». Призыв XVI партийной конференции об организации социалистического соревнования с невиданным энтузиазмом был подхвачен миллионами трудящихся, партийными и непартийными большевиками нашей страны. Лозунг большевистской партии «Пятилетка в четыре года» был подхвачен трудящимися советской страны и нашел свое практическое воплощение в грандиозной созидательной работе, в досрочном выполнении первого сталинского пятилетнего плана. Успехом увенчана и вторая пятилетка. Рабочий класс вместе с крестьянством и интеллигенцией одержал всемирно-историческую победу.

Социализм впервые создал возможности применить соревнование «действительно широко, действительно в массовом размахе, втянуть действительно большинство трудящихся на арену такой работы, где они могут показать себя разносторонне, где

творческого энтузиазма масс родилось новое мощное стахановское движение, начало которому положил донецкий шахтер Алексей Стаханов. Это движение ломает старые, отжившие свой век, предельческие нормы, старые взгляды на технику.

С огромной силой растет и ширится стахановское движение и на Кузнецком металлургическом заводе. Если в январе 1936 года на заводе насчитывалось 1157 стахановцев и 10 мастеров социалистического труда, то к январю 1937 года число стахановцев возросло до 3863, а сейчас — армия, эта славная армия замечательных новаторов производства составляет 6587, а вместе с ударниками и мастерами первого класса, систематически перевыполняющими новые нормы, перевалила за 10 тысяч.

Из недр народа растут таланты, герои труда, окруженные ореолом почета среди миллионов трудящихся. Имена таких мастеров социалистического труда, как сталевары тт. Васильев, Попов, депутат Верховного Совета РСФСР Л. Я. Кузнецов, сталевары тт. Гузев, Мальцев, Мальшев, мастера и горновые доменного цеха тт. Горностаев, Илютин, Слесаренко, Ковальчук, Бойко, Алтухов, Олешук, и сотни других известны не только обществу Сталинска, но и далеко за его пределами. 33 металлурга и угольщика Сталинского района удостоены высокой чести—за отличное выполнение обязательств в предсезонном соревновании награждены правительством орденами и медалями Союза ССР.

Численный рост стахановцев, их политический и культурный рост сделали возможным из года в год увеличивать производительность труда, увеличивать производственную мощь механизмов. За годы стахановского движения выпуск товарной продукции заводом увеличился почти в два раза. Чугуна в 1938 г. выплавлено на 444 тысячи тонн больше, чем в 1937 г.

Выше знамя социалистического соревнования имени Третьей Сталинской Пятилетки!

Замечательные итоги

Сталевары 8-й комсомольской печи систематически, на протяжении ряда месяцев, перевыполняют производственный план.

В дни соревнования имени XVIII съезда ВКП(б) 8-я печь перевыполнила квартальное задание на 105,7 процента.

Подводя итоги первого месяца соревнования имени Третьей Сталинской Пятилетки, сталевары 8-й печи отмечают досрочное выполнение апрельского плана.

За 26 дней апреля они выдали 13484 тонны стали вместо плановых 12.330 тонн. За четыре месяца 1939 года план выполнен на 110,4 процента.

Этими показателями сталевары 8-й печи тт. Попов, Гузев, Мальцев, Благинин и Кошкарев пришли к замечательной дате—десятилетию социалистического соревнования, с этими показателями они выйдут на демонстрацию в день великого праздника трудящихся—Первое мая.

*

НА 10 ДНЕЙ РАΝШЕ СРОКА

Всенародный праздник трудящихся—1 Мая рабочие, стахановцы и ударники завода новых стройматериалов встречают новыми производственными победами. Досрочно выполнив план первого квартала 1939 года, они не сдали темпов. В апреле по-боевому выполняя обязательства, принятые на себя в соревновании имени Третьей Сталинской Пятилетки, на 10 дней раньше срока выполнили месячный план.

За 20 дней завод выдал готовой продукции и произвел внеплановых работ по заданию УКС'а (укрепление дамбы) на 175.047 рублей—110,2 процента месячного плана. Исключительно высокой производительности труда достигли арматурщики бригады тов. Любченко. Средняя производительность их составила 258 процентов нормы. Бригада полностью претендует на получение звания мастеров первого класса.

Жюри построечного комитета строителей и управление капитального строительства за отличные показатели в работе вручили коллективу завода новых стройматериалов цеховое переходящее красное знамя стройкома. Бригадное знамя получила бригада арматурщиков тов. Любченко.

Апрельский план выполнен досрочно

В соревновании имени Третьей Сталинской Пятилетки коллектив второй доменной печи одерживает новые производственные успехи. Взятые обязательства—первомайские торжества встретить перевыполнением плана, коллектив второй печи выполнил с честью.

Месячный план стахановский коллектив выполнил на три дня раньше срока. На 27 апреля вторая печь вы-

плавля 28941 тонну чугуна вместо 28855 тонн по плану. До конца месяца доменщики поставили своей задачей дать сверх плана свыше 3000 тонн чугуна социалистической родине.

Особенно образно работают сейчас знатные доменщики этой печи орденосцы тт. Горностаев, Илютин, передовые стахановцы—мастера и горновые тт. Бойко, Писелов, Алтухов, Олешук и Христенко.

Проверка соцдоговоров учителей Прокопьевска и Сталинска

Недавно в Сталинск приехала бригада учителей г. Прокопьевска для проверки выполнения соцдоговора, заключенного между учителями Прокопьевска и Сталинска. Учителя Прокопьевска детально ознакомились с постановкой учебно-воспитательной рабо-

ты в школах города, в частности, в 1-й, 2-й и 12-й средних школах.

На собрании учителей городских школ прокопьевцы поделились своими впечатлениями о работе школ Сталинска и рассказали о своей борьбе за выполнение взятых обязательств.

План будет выполнен к 1 декабря

Вторая доменная печь продолжительное время держится на высоком уровне работы. Государственное задание прошлого года коллектив цеха перевыполнил и в текущем году закрепил достигнутые успехи. В предсезонном соревновании рабочие и командиры смен добились небывалых показателей. Коэффициент использования полезного



ую печь подручным-шлаковщиком, то он первое время боялся огня. Сейчас тов. Рукунтулов работает вторым подручным горнового, отлично овладел техникой своего дела. Тов. Годаванов из чернорабочих вырос до первого подручного горнового.

Таких примеров можно привести де-



ПЕРЕДОВИКИ социалистического соревнования имени Третьей Сталинской Пятилетки

Первенство в соревновании среди горняков треста «Молотовуголь» было и остается за первым участком Центральной шахты. Руководители этого участка тт. Веремеев и Ревин создают все для стахановской работы горняков. Суточный план за 27 апреля участок выполнил на 118 процентов. На-гора выдано 674 тонны угля.

Перевыполнили свое задание горняки 7-го и 10-го участков шахты Капитальная. По 7-му участку (начальник т. Руденко) выдано 327 тонн угля—138 процентов к заданию. 10-й участок (начальник т. Погодин) задание выполнил на 123 процента.

По 9-й шахте отлично выполняют свои обязательства горняки 2-го участка (начальник участка тов. Филатов). Суточный план 27 апреля они выполнили на 127 процентов. Выдали 206 тонн угля.

Горняки 3-го участка шахты № 10 (начальник участка т. Симаненко) выдали на-гора 249 тонн угля, выполнив суточный план на 130,3 процента.

Дейтельно готовятся к встрече Первого мая горняки 7-го участка шахты им. Орджоникидзе треста «Куйбышевуголь» (начальник участка т. Богомолов). За 20 дней апреля план по угледобыче они выполнили на 106,1 процента, а 27 апреля выдали 324 тонны угля—128 процентов к

заданию, награжденный правительством медалью «За трудовое отличие», систематически перевыполняет нормы выработки на 220—230 процентов.

Рельсобалочники 27 апреля выдали готовых рельсов 1858 тонн, выполнив задание на 107 процентов. Вторую бригаду начальника смены инженера-коммуниста тов. Носова дала 796 тонн рельсов в смену, что составляет 138 процентов.

На блюминге бригада начальника смены орденоносца М. П. Русских 27 апреля прокатала 1898 тонн металла, сверх плана дано 130 тонн. 28 апреля в первую смену четвертая бригада (нач. смены тов. Фролов, оператор тов. Меркулов, награжденный медалью) прокатала 2178 тонн слитков в смену, перекрыв сменное задание больше, чем на 400 тонн.

Сталевары четвертой печи первого маргеновского цеха тт. Чалков, Орлов и Вакуев дали две плавки весом в 641 тонну. С'ем с квадратного метра пода печи—9,76 тонны. Стахановских показателей достигли сталевары третьей печи тт. Ломипкий, Рукни и другие. Они сварили 631 тонну стали, за с'ем 9,6 тонны на квадратный метр

Соприлюднив впервые создал возможность применить соревнование действительно широко, действительно в массовом размере, втянуть действительно большинство трудящихся на арену такой работы, где они могут проявить себя, развернуть свои способности, обнаружить таланты, которых в народе — непочатый родник и, которые капитализм мят, давил, душил тысячами и миллионами» (Ленин). Это ленинское положение нашло подтверждения всем опытом социалистического строительства в нашей стране и, в частности, опытом строительства нашего завода.

Большевистская партия и лично товарищ Сталин, постоянно поддерживая трудовой героизм, ключом бышущую творческую инициативу, используя неиссякаемые источники народного творчества, за исторически короткий срок добились создания второй угольной металлургической базы на Востоке страны. Эта победа завоевана потому, что из 40-тысячного коллектива строителей перенца сибирской металлургии — Кузнецкого металлургического комбината, — было более 10 тысяч ударников и изобретателей, которые своим энтузиазмом зажигали трудовым героизмом всех работающих на стройке нового завода и города. Никакие козни предателей, оголтелых морзавцев из троцкистско-бухаринской банды, тормозивших развитие социалистического соревнования, не остановили победного шествия. Красавец завод, оборудованный по последнему слову техники, вступил в строй в точно установленные партией и правительством сроки.

Подводя итоги первой пятилетки, товарищ Сталин отметил, что основные силы, обеспечившие нам победу — «это, прежде всего, активность и самоотверженность, энтузиазм и инициатива миллионов масс рабочих и колхозников, развивших вместе с инженерно-техническими силами колоссальную энергию по разворачиванию социалистического соревнования и ударничества. Не может быть сомнения, что без этого обстоятельства мы не могли бы добиться цели, не могли бы двинуться вперед ни на шаг».

Выполняя еще более грандиозные задачи второй сталинской пятилетки, социалистическое соревнование вступило во второй высший этап своего развития. Пафос строительства нужно было дополнить пафосом освоения новой техники, до дна использовать всю мощь этой новой техники. В недрах

каждого из года в год увеличивать производительность труда, увеличивать производительную мощь механизмов. За годы стахановского движения выпуск товарной продукции заводом увеличился почти в два раза. Чугуна в 1938 г. выплавлено на 444 тысячи тонн больше, чем в 1935 году, стали выдано на 460 тысяч больше, чем в 1935 году. Стахановцы, являясь лучшими организаторами производства, борцами за высокую производительность труда, одновременно и рационализаторы производства. За три года на заводе внесено и реализовано 2816 рационализаторских предложений, дающих в общей сложности на 4.894 тысячи рублей экономии.

В третьей пятилетке стахановское движение должно получить новый подъем. Решение XVIII съезда ВКП(б) намечает рост производительности труда в промышленности на 65 процентов. Стахановское движение знаменует собой подъем культурно-технического уровня рабочего класса до уровня инженерно-технического труда.

«Разве не ясно, что стахановцы являются новаторами в нашей промышленности, что стахановское движение представляет будущность нашей индустрии, что оно содержит в себе зерно будущего культурно-технического подъема рабочего класса, что оно открывает нам тот путь, на котором только и можно добиться тех высоких показателей производительности труда, которые необходимы для перехода от социализма к коммунизму и уничтожения противоположности между трудом умственным и трудом физическим?» (Сталин).

Организуя и расширяя и дальше стахановское движение, многа ряды стахановцев, мы успешно выполним и первыполним третью сталинскую пятилетку, сделаем большой шаг вперед в претворении в жизнь лозунга товарища Сталина: догнать и перегнать в ближайшие 10 — 15 лет передовые капиталистические страны в экономическом отношении.

Задача металлургов, горняков, строителей, всех трудящихся Сталинского района — от стахановской работы одиночек и бригад перейти к коллективной стахановской работе целых цехов, предприятий, шахт и т. д.

Шире размах социалистического соревнования имени Третьей Сталинской Пятилетки!

Да здравствует, растет и крепнет стахановское движение — один из самых замечательных итогов второй пятилетки!

работы. Государственное задание прошлого года коллектив цеха перевыполнил и в текущем году запершил достигнутые успехи. В пред'ездовском соревновании рабочие и командиры смен добились небывалых показателей.

Коэффициент использования полезного объема на второй печи — самый высокий из всех доменных печей Союза. Плановое задание первого квартала выполнено на 115,2 процента. За это время выдано 95400 тонн чугуна, что почти на пять тысяч тонн превышает продукцию первого квартала 1938 года.

Успех обеспечили стахановское движение, социалистическое соревнование. Соревнованием охвачены все смены. Каждый стахановец брал конкретные обязательства и по-большевистски боролся за их выполнение.

В результате развернутого соревнования весь коллектив работал дружно. Среди машинистов, газопроводчиков и горновиков чувствовалась единая борьба, неизменное стремление встретить XVIII исторический съезд нашей коммунистической партии большевиков новыми образцами социалистического труда.

Коллектив второй доменной печи выполняет свои обязательства с честью. Пред'ездовские темпы работы мы закрепили и в апреле. Пролетарский праздник — Первое мая и знаменательную годовщину социалистического соревнования стахановцы второй доменной печи ознаменовали перевыполнением государственного задания. Сверх четырехмесячного плана выдано около 14 тысяч тонн чугуна.

Премии рационализаторам

Лопатки ротора компрессоров воздухоуловков ТЭЦ раньше крепились на заклепки. Такое крепление было несчастием для работников ТЭЦ. Взаимная с воздухом пыль из доменного цеха, примерно, через полгода работы срезала шпиль, к которым прикреплялась лопатка компрессора, и компрессор-воздухоуловки выходили из строя. Ремонт их обходился в кругленькую сумму — 40 тысяч рублей.

Инженеры теплоэлектроцентрали Ф. Г. Турунтаев, П. Н. Пеньков и обер-мастер машинного зала Э. К. Эраерт для предохранения шпиль от среза предложили между стержнем ротора и шпилью проложить электросварочный шов. Внедренное в производство предложение дало годовую экономию в 118.325 рублей. 21 апреля приказом по Кузнецкому комбинату им. Сталина авторы предложения премированы на общую сумму в 5088 рублей.

Конструктор доменного цеха К. Н. Андриевский разработал для разливо-



Мастера печи тт. Горностаев, Поспелов, Бойко и другие являются настоящими организаторами стахановского движения, все время находясь на рабочих местах, руководят технологическим процессом, строго следят за тем, чтобы обеспечить ровный ход печи, а это в доменном производстве — самое главное.

Стахановское движение выковало новые кадры. На второй печи все рабочие являются стахановцами и ударниками. Десятки стахановцев из бывших чернорабочих сейчас стали квалифицированными доменщиками. Вот, например, комсомолец тов. Рукунгулов. Он был рабочим букарьного помещения. Когда его перевели на вторую домен-

123 процента плана

Включившись в социалистическое соревнование имени Третьей Сталинской Пятилетки, коллектив швейной артели «Возрождение» выполнил производственный план второй декады апреля на 123 процента.

Выполняя указания тов. Микояна о культурном обслуживании трудящихся, при артели организована мастерская химической чистки бывших в употреблении вещей. Организация мастерской химической покраски вещей задерживается из-за отсутствия помещения.

первое время боялся огня. Сейчас тов. Рукунгулов работает вторым подручным горнового, отлично овладев техникой своего дела. Тов. Голаранов из чернорабочих вырос до первого подручного горнового.

Таких примеров можно привести десятки. Скажу про себя. Строил я доменные печи, рыл котлованы, делал фундаменты, а когда пустили первую и вторую доменные печи, мне сказали: «Учись, из тебя выйдет хороший сибирский доменщик». На домне первое время я работал чернорабочим, потом плаковщиком, затем подручным горнового, а сейчас работаю старшим горновым.

За высокие образцы стахановской работы в пред'ездовском соревновании партия и правительство наградили орденами и медалями шесть доменщиков нашего цеха, в том числе и я удостоился высокой чести, получив орден Трудового Красного Знамени.

Высокая награда воодушевляет весь коллектив доменного цеха на новые производственные победы. Мы оправдаем эту награду, еще шире развернем соревнование имени Третьей Сталинской Пятилетки, будем бороться за освоение высокой температуры дутья и выполнение годового плана по второй доменной печи к первому декабря 1939 года.

ИНЮТИН П. Е., орденосеца, старший горновой второй доменной печи.

Награждение рабочих, инженерно-технических работников и служащих предприятий цветной металлургии

Указом Президиума Верховного Совета СССР за проявленные образцы стахановской работы на заводах, фабриках, стройках, рудниках, приисках, цехах, агрегатах, и за успешное освоение новых отраслей цветной металлургии орденами и медалями Союза ССР награждены 679 рабочих, инженерно-технических работников и служащих предприятий цветной металлургии.

23 товарища награждены орденом Ленина. Орденом Трудового Красного Знамени награждено 66 человек, орденом «Знамя почта» — 136 человек. 180 человек награждены медалью «За трудовую доблесть» и 274 — медалью «За трудовое отличие». (ТАСС).

деятельно готовится к встрече первого мая горняки 7-го участка шахты им. Орджоникидзе треста «Куйбышевуголь» (начальник участка т. Богомолов). За 20 дней апреля план по угледобыче они выполнили на 106,1 процента, а 27 апреля выдали 324 тонны угля — 128 процентов к плану. Забойщик этого участка т. Реу-

мартовского цеха тт. Чалков, Орлов и Вакуев дали две плавки весом в 641 тонну. С'ем с квадратного метра пода печи — 9,76 тонны Стахановских показателей достигли сталевары третьей печи тт. Ломикский, Рукни и другие. Они сварили 631 тонну стали, дав с'ем 9,6 тонны при плане в 5,5 тонны.

МОСКВА — СОЕДИНЕННЫЕ ШТАТЫ АМЕРИКИ БЕСПОСАДОЧНЫЙ ПЕРЕЛЕТ ГЕРОЯ СОВЕТСКОГО СОЮЗА В. К. КОККИНАКИ

28 апреля 1939 года в 4 часа 19 минут утра по московскому времени Герой Советского Союза В. К. Коккинаки вместе со штурманом Х. М. Гордиенко вылетел в беспосадочный перелет по маршруту Москва — Соединенные Штаты Америки.

Перелет совершается на двухмоторном самолете «Москва» конструкции инженера-орденосеца тов. С. В. Ильюшина. Самолет стартовал со Щелковского аэродрома близ Москвы.

На старте присутствовали: Народный Комиссар Внутренних Дел СССР Л. П. Берия, Народный Комиссар Авиационной Промышленности СССР тов. М. М. Каганович, начальник Военно-Воздушных сил РККА тов. А. Д. Локтионов, Герои Советского Союза товарищи Смущевский, Везяков, Спириц, Данилян, Кренкель, Алексеев, Шевелев, поверенный в делах США в СССР г. Керк, представители московской и иностранной печати. (ТАСС).

ПЕРВЫЕ РАДИОГРАММЫ С БОРТА САМОЛЕТА

В 4 часа 53 минуты с самолета «Москва» принята радиограмма: «Все в порядке».

В 5 часов 50 минут была принята следующая радиограмма: «Прошли Вал-

дай. Все в порядке. Гордиенко». В 6 часов 52 минуты в Москве была получена новая радиограмма: «Находимся в Луганской губе. Высота полета 5 тысяч 500 метров. Слышимость хорошая. Гордиенко».

НАКАНУНЕ ПЕРВОГО МАЯ

Сталинск готовится к празднику

Праздничный и торжественный вид примет город металлургов в Первомайские дни. Основная тема оформления города — исторические решения XVIII съезда большевистской партии.

Как всегда, ярко и красочно будет выглядеть площадь Побед. На трибуне устанавливаются гербы 11 союзных республик нашей страны. Огромные алые стяги и первомайские лозунги на красных полотнищах украсят площадь, здания заводоуправления и горкома ВКП(б). На фасадах этих зданий будут установлены портреты любимого вождя мирового пролетариата товарища Сталина, под руководством которого трудящиеся страны социализма строят счастливую, радостную жизнь, портреты руководителей коммунистической партии и советского правительства.

Значительное место в оформлении города уделяется отображению мощи

Советского Союза, готовности миллионов народа нашей родины и любую минуту стать на защиту советских рубежей. Витрина построечного комитета (против гортеатра) будет оформлена на тему: «СССР — неприступная крепость мира». В проезде у здания горсовета сделаны огромные шпиль, в углах которых помещена эмблема союза рабочих и крестьян — Серп и Молот. В'езд в заводской тоннель, фасады зданий городских предприятий и учреждений, проспекты имени Молотова, Орджоникидзе, Энтузиастов — все это нарядно украсится первомайскими лозунгами, художественно сделанными панно и плакатами.

1 Мая трудящиеся Сталинска будут встречать в нарядном, празднично украшенном, залитом электрическим светом городе металлургов.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

О шефстве городских организаций над колхозами

Пленум Сталинского горкома ВКП(б) 25 апреля принял специальное решение по вопросу о шефстве городских организаций над колхозами. И это не случайно. Дело в том, что первичные парторганизации завода, транспорта, трамвайного парка и др. по существу прекратили работу по шефству над колхозами. Это факт, что многие первичные партийные организации не послали своих людей в колхозы, а ведь сейчас на полях колхозов и совхозов решается ответственная задача—проведение весеннего сева в сжатые сроки при высоком качестве полевых работ.

Руководители первичных парторганизаций, руководители профсоюзов и хозяйственники исходят, видимо, из совершенно неправильной предпосылки, что теперь де образован самостоятельный сельский Кузнецкий район, что сельские организации не подчинены Сталинску и потому можно считать себя свободными от обязанности решать задачи укрепления сельского хозяйства, задачи укрепления работы колхозов. Нет необходимости доказывать, что это принципиально неправильная и недопустимая предпосылка. Эти рассуждения и практика ослабления работы по шефству противоречат ленинской идее шефства города над деревней и свидетельствуют, что у нас не усвоено постановление XVIII съезда ВКП(б) о создании вокруг Москвы, Ленинграда, Баку, Харькова, Киева, промышленных центров Донбасса, Кузбасса, Горького, городов Дальнего Востока и всех других крупных городов картофельно-овощных и животноводческих баз, обеспечивающих полностью снабжение этих центров овощами, картофелем и в значительной степени мясом.

Указ Президиума Верховного Совета СССР об образовании самостоятельного Кузнецкого сельского района с непосредственным подчинением области создает новое благоприятное условие для развития сельского хозяйства, для успешного развития картофельно-овощной и животноводческой базы вокруг города Сталинска. Советские, партийные и профсоюзные организации и хозяйственные органы должны оказать всемерное содействие и помощь Кузнецким районным организациям, колхозам, МТС и совхозам в разрешении

задачами и нарушителями трудовой дисциплины.

Почетная и ответственная задача коллектива рабочих и служащих состоит в том, чтобы под руководством партийной организации мобилизовать активность масс колхозников и колхозниц на разрешение исторических задач, поставленных в области сельского хозяйства XVIII съездом ВКП(б), оказать помощь колхозам в выполнении поставленной тов. Сталиным задачи—довести к концу третьей пятилетки ежегодный сбор 8 миллиардов пудов зерна при достижении среднего урожая в 13 центнеров.

Шефы могут и должны во многом помочь колхозам. В наших коллективах предприятий, учреждений, учебных заведений есть прекрасные агитаторы, пропагандисты, опытные организаторы социалистического соревнования, товарищи, имеющие опыт в организации труда, освоении машин, талантливые организаторы художественной самодеятельности. Счетный работник также найдет в колхозе применение своих знаний. Известны, ведь, по единичным случаям, как страдает дело из-за запущенности колхозного счетоводства, из-за беспорядка в учете и оплате труда колхозников и колхозниц. Все эти силы, умело и вовремя использованные под руководством первичных парторганизаций, должны оказать большую помощь в работе колхозов.

Работа шефов в колхозе не должна носить узко-делового характера. Главное, что должны обеспечить первичные парторганизации—это сплоченные колхозного актива стахановцев и ударников на борьбу за наведение большевистского порядка в колхозе, за внедрение социалистических методов труда, за воспитание дисциплины в выполнении мерной заповеди — обязательств колхоза перед государством.

Следует остановиться еще на одной стороне дела. Необходимо ликвидировать казенно-бюрократический подход к организации шефской работы. Некоторые секретари первичных парторганизаций, особенно из заводов, говорят так: «Хорошо, задачи шефства ясны, но дайте приказ о сохранении заработной платы, выпишите командировочные, дайте автомашину и тогда наши товарищи

добровольно приняты городскими организациями обязанности социалистической помощи колхозам и тут, конечно, недопустима казенщина. Правильно, что и сохранение зарплаты и расходы по поездке и средства передвижения, все такие вопросы, от которых никуда не уйдешь, но в готовом административном виде они не могут быть решены. Нужна инициатива первичных парторганизаций, профсоюзов и хозяйственников, чтобы решить как лучше сделать. Штамп тут недопустим: для бригады художественной самодеятельности можно использовать выходной день; работу за товарища, выехавшего в колхоз, могут выполнить остающиеся; не исключена и такая возможность, что рабочий отпускиник желает провести 5—7 дней в деревне. Надо прямо сказать, что не обойтись без конкретной помощи со стороны руководителей предприятий и эта помощь должна быть им оказана.

Пленум Сталинского горкома ВКП(б) указал секретарям первичных парторганизаций, руководителям профсоюзов и руководителям — хозяйственникам, что они лично ответственны за организацию шефской работы. Пленум предложил первичным парторганизациям немедленно направить в подшефные колхозы опытных агитаторов и организаторов для развертывания в колхозах социалистического соревнования имени Третьей Сталинской Пятилетки, для работы по сплочению масс колхозников, рабочих МТС и совхозов на выполнение задач, поставленных XVIII съездом ВКП(б), на выполнение задач успешного проведения весеннего сева 1939 года.

Наша газета «Большевистская сталь» должна систематически освещать примеры правильной и успешно организованной работы по шефству, показывать, как в результате шефской работы обеспечивается наведение большевистского порядка в колхозе, успешно ведутся весенне-полевые работы. Жестко критиковать тех руководителей партийных, профсоюзных организаций и хозяйственников, которые не считают себя обязанными практическими делами выполнять решения XVIII съезда о создании картофельно-овощной и животноводческой базы вокруг города.

А. ФУРМАН, секретарь Сталинского горкома ВКП(б)

Заботливое выращивание кадров

Партийная организация доменного цеха, выслушав указания товарища Сталина, крепко взялась за выращивание и выдвижение лучших партийных и непартийных товарищей на ответственные посты. За последние два года на руководящую партийную и хозяйственную работу выдвинуто свыше 100 человек. Из этого цеха руководство комбината и горкома ВКП(б) непрерывно черпает новые кадры.

Бывший начальник доменного цеха тов. Хлебников был выдвинут директором одного из южных металлургических заводов и теперь работает главным инженером строительства на юге. Тов. Пономаренко выдвинут секретарем ЦК металлургов Востока, тов. Марков из начальников смены выдвинут заместителем директора Кузнецкого комбината, тов. Лозовой, работавший в этом цехе, сейчас является главным инженером завода. Секретарем и заместителем бюро парторганизации завода также работают доменщики гг. Смирнов и Туровцев. Гг. Виниченко и Бротенко выдвинуты на руководящие посты комбината. Начальниками смены и мастерами печей в доменном цехе работают выдвиженцы.

Особенно быстрое выдвижение кадров началось с тех пор, как руководителем цеха стал тов. Борисов, который сам выдвинут на эту работу из начальника смены. Тов. Борисов повел решительную борьбу с носителями вредной «теории» о том, что в цехе будто бы нет людей, способных для выдвижения на руководящие посты.

Администрация цеха и партийная организация не ограничиваются выдвижением и перестановкой кадров с одного места на другое. Они проявляют максимум внимания к выдвиженцам, оказывают им всемерную помощь.

Вот что рассказывает старший диспетчер цеха тов. Цельник:

— Когда меня выдвинули старшим диспетчером доменного цеха, я встретился с большими трудностями. На разрывке и других участках положение было тревожное. Я пошел в партийное бюро, комитет ВЛКСМ и попросил помощи. Бывший секретарь парторганизации тов. Туровцев и руководитель комсомольской организации тов. Ютерев стали оказывать нам большую помощь. Перед началом работы и в конце смены они проводили беседы с рабочими, указывали на слабые места, помогали колхозникам на выездах

У доменщиков сложилась поговорка: «все за одного, один за всех». И действительно, они все стоят за одного, если тот или иной товарищ нуждается в помощи. Недавно тов. Кузьмин, только что выдвинутый из начальников смены начальником доменного цеха «Азовстали», прислал письмо начальнику цеха и товарищам по работе. В этом письме тов. Кузьмин рассказал о состоянии дел в цехе и обратился за советом — с чего ему начать, чтобы ликвидировать запущенность в работе.

Инженерно-технические работники доменного цеха нашего завода решили оказать помощь выдвиженцу, составили коллективный ответ, в котором указали пути к ликвидации имеющихся недостатков.

— Быстрый рост кадров в нашем цехе можно объяснить не только сплоченностью коллектива и взаимной помощью друг другу, — заявляет мастер тов. Дотадаев. — Этому прежде всего предшествует упорная работа по повышению своей деловой квалификации. Я и многие мастера, начальники смены — выходы из недр рабочих. Все мы основательно работаем над овладением техники.

108 доменщиков учатся на курсах мастеров социалистического труда. В будущем это — мастера, помощники начальников и начальники смены.

Заботливое выращивание и быстрое продвижение молодых кадров парторганизацией и администрацией доменного цеха должно стать примером для остальных коллективов цехов металлургического завода.

В. И.

„ЛЕНИН В 1918 ГОДУ“



В студии «Мосфильм» закончена полая картина «Ленин в 1918 году» по сценарию А. Каплера и Т. Златого вой. Фильм поставлен режиссером Михаилом Роммом. Оператор — Борис Волчек.

На снимке: кадр из фильма. Ленин и Сталин у прямого провода. В роли Ленина народный артист СССР — Б. В. Щукин, в роли Сталина артист орденосеца М. Геловани и в роли телеграфиста артист С. И. Никонов. Фотохроника.

Организуем коллективный просмотр фильма „Ленин в 1918 году“

Демонстрация в кинотеатре «Коммунар» историко-революционных фильмов «Ленин в Октябре» и «Ленин в 1918 году» является большим событием для трудящихся нашего города. Многие из нас смотрели фильм «Ленин в Октябре» не один, а несколько раз. Сейчас мы, учащиеся школы мастеров социалистического труда, организуем коллективный поход для просмотра обоих фильмов.

Жизнь великих людей — Ленина и Сталина учит нас быть стойкими, энергичными, любить свою родину и быть непримиримыми к врагам народа. Просмотр этих фильмов поможет

нам в изучении истории ВКП(б), поможет представить всю сложность обстановки, в которой в дни Октябрьской социалистической революции приходилось бороться и побеждать партии большевиков во главе с Лениным и Сталиным.

У нас будет одно пожелание профсоюзным организациям, чтобы они организовали массовые культпоходы в кино для просмотра этих замечательных фильмов.

Учащиеся школы мастеров социалистического труда: А. Кошкин, Г. Барис, П. Кургузин, С. Григорьев, Г. Лютов, С. Пронин.

Просмотрю обе серии

Не более трех месяцев назад я видел волнующую кинокартину «Ленин в Октябре», которая оставила неизгладимое впечатление.

Ленин — гениальный организатор коммунистической партии, творец Октябрьской социалистической революции, умный, чуткий, заботливый, друг трудящихся — вот таким мы его видели на экране, таким навсегда вошел он в наши сердца.

В подарок международному празднику

«Ленин в 1918 году». Чтобы навсегда запечатлеть образ гения человечества В. И. Ленина, увидеть все, что пережила наша страна в 1918 году, я решил посмотреть оба эти высокохудожественные произведения киноискусства.

Кинокартины «Ленин в Октябре» и «Ленин в 1918 году», увековечившие героические дела коммунистической партии, являются замечательным пособием для изучения истории



ние и профсоюзные организации должны оказывать всемерное содействие и помощь Кузнецким районным организациям, колхозам, МТС и совхозам в разрешении поставленных задач.

Как организовать шефство? Неправильно, когда шефы представляют свою роль в качестве резерва рабочей силы, а именно так и было в прошлом году во время уборочной кампании. Поредко шефствующие организации посылали в колхозы десятками людей на жонку картофеля и другие уборочные работы, тем самым расплачивались за свое нежелание организовать массово-политическую работу с колхозниками, сплотить актив колхоза на борьбу с

рыми секретари первичных организаций, особенно на заводе, говорят так: «Хорошо, задачи шефства ясны, но дайте приказ о сохранении зарплат, выпишите командировочные, дайте автомашину и тогда наши товарищи поедут в колхоз». Шефство — это

ИЗДАНИЕ МАТЕРИАЛОВ XVIII С'ЕЗДА ВКП(б)

Исключительный интерес проявляют трудящиеся нашей страны к материалам XVIII с'езда ВКП(б). Непрерывно поступают с мест все новые заявки на литературу. Тиражи изданий далеко не покрывают всех заявок.

Материалы с'езда издаются Государственным издательством политической

себя обязанными практическими делами выполнять решения XVIII с'езда о создании картофельно-овощной и животноводческой базы вокруг города.

А. ФУРМАН, секретарь Сталинского горкома ВКП(б).

литературы тиражом в 96 миллионов экземпляров. Задание выполняют свыше 20 типографий Москвы и Ленинграда. К 26 апреля выпущено в свет уже более 74 миллионов экземпляров.

Издаваемая литература непрерывно направляется во все уголки Советского Союза — почти в 400 пунктов страны.

комсомольской организации тов. Юторов стали оказывать нам большую помощь. Перед началом работы и в конце смены они проводили беседы с рабочими, указывали на слабые места, мобилизовывали коллектив на ликвидацию прорыва. Большую повседневную помощь я получал от руководства цеха.

— Часто я получал помощь от тов. Меркуловой (помощник начальника цеха по оборудованию), — продолжает тов. Цельник. — Она прежде работала на разливке, имеет большой опыт. Этот опыт она передала мне и другим товарищам, работающим на разливке. Участок вышел в число передовых.



На снимке: плакат художника В. Коренного, выпущенный издательством «Искусство» к Первому мая. Союзфото.

тирской социалистической революции, умный, чуткий, заботливый, друг трудящихся — вот таким мы его видели на экране, таким навсегда вошел он в наши сердца.

В подарок международному празднику трудящихся — Первое мая мы получили второй замечательный фильм, являющийся продолжением картины «Ленин в Октябре». Этот фильм —

НОВЫЕ КИНОКАРТИНЫ

В Первомайские дни в кинотеатре «Коммунар» будет демонстрироваться большой художественный историко-революционный фильм «Ленин в 1918 году». Кроме того, в мае зрители Ста-

ния кино-искусства.

Кинокартины «Ленин в Октябре» и «Ленин в 1918 году», увековечившие героические дела коммунистической партии, являются замечательным пособием для изучения истории ВКП(б).

С. ПЕВЗНЕР, машинист доменного цеха.

линска увидят следующие кинокартины: «Шорс», «Человек в футляре», «Борьба продолжается», «Кармелюк» и другие.

ДЕСЯТИЛЕТИЕ СЛАВНЫХ ПОБЕД СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО ТРУДА

1929 год. «Год великого перелома», как охарактеризовал его товарищ Сталин. Год перелома на всех фронтах социалистического строительства под знаком решительного наступления социализма на капиталистические элементы города и деревни. Год решающих успехов в основных областях социалистической реконструкции народного хозяйства.

Советская страна приступила к осуществлению первого сталинского пятилетнего плана...

Подъемом трудового героизма ответили миллионные массы трудящихся СССР на план великих работ, на призыв партии Ленина — Сталина к социалистическому наступлению.

Вслед за опубликованием впервые 20 января 1929 года статьи В. И. Ленина «Как организовать соревнование?» началось социалистическое соревнование между рабочими на московском заводе «Красный богатырь» и ситценабивной фабрике.

Вступили в соревнование рабочие ленинградского завода «Красный выборжец», Каменской писчебумажной фабрики, дуганские и шахтинские горняки в Донбассе.

Образовались первые отряды ударных бригад и смен на социалистических предприятиях Москвы, Ленинграда, Урала, Днепропетровска, Ростова.

Текстильщики Иваново, Твери и Москвы заключили между собой первые договоры на соревнование.

Начали соревноваться колхозы и совхозы Украины. Вместе с ними в борьбу за коллективизацию включились Сибирь, Северный Кавказ, Нижняя и Средняя Волга.

Так начался могучий трудовой подъем

масс на всех участках строительства социализма.

В своем обращении «**К**о всем рабочим и трудящимся крестьянам Советского Союза» XVI конференция партии призывала:

«Товарищи рабочие и трудящиеся крестьяне!

Для преодоления трудностей социалистического строительства, для развертывания дальнейшего наступления на капиталистические элементы в городе и деревне, для выполнения пятилетнего плана организуйте соревнование во всех областях строительства, организуйте соревнование заводов, фабрик, шахт, железных дорог, совхозов, колхозов, совучреждений, школ и больниц.

Организуйте соревнование за снижение себестоимости, за повышение производительности труда, за укрепление трудовой дисциплины, за расширение посевных площадей, за поднятие урожайности, за вовлечение крестьянства в колхозы и кооперацию, за упрощение госаппарата и укрепление его связи с массами, за улучшение работы культурно-бытовых учреждений, обслуживающих массы трудящихся».

Десять лет истекли сегодня со дня опубликования этого исторического документа. Десять лет непрерывных побед ленинско-сталинских идей социалистического соревнования.

На протяжении всех этих лет социалистическое соревнование служило и служит великой цели — осуществлению коммунистической организации общественного труда.

«Коммунизм есть высшая, против капиталистической, производительность труда добровольных, сознательных, объединенных, использующих передо-

вую технику, рабочих» (Ленин, т. XXIV, стр. 342).

Социалистическое соревнование, подчеркнул товарищ Сталин, «есть коммунистический метод строительства социализма на основе максимальной активности миллионов масс трудящихся» (В. И. Ленин, Н. В. Сталин «О социалистическом соревновании», стр. 113. Партиздат. 1937).

Социалистическое соревнование представляет собой выражение инициативы масс, их деловой революционной саморитики. Эти черты соревнования товарищ Сталин не раз подчеркивал, разоблачая бюрократов, оппортунистов, врагов народа, пытавшихся сорвать дело соревнования, создать для него искусственные рамки, волгать его в берега, «централизовать» дело соревнования, сузить его размах и лишить его таким образом самого важного в нем — инициативы масс.

Социалистическое соревнование произвело коренной переворот во взглядах людей на труд. Оно превратило его в дело чести, в дело славы, в дело доблести и геройства. Оно явилось одним из важнейших источников формирования кадров нашей производственно-технической интеллигенции. «Инициаторы соревнования, вожаки ударных бригад, — говорил товарищ Сталин, — практические вдохновители трудового подвига, организаторы работ на тех или иных участках строительства — вот новая прослойка рабочего класса, которая и должна составить вместе с прошедшими высшую школу товарищами ядро интеллигенции рабочего класса, ядро командного состава нашей промышленности» (Сталин «Вопросы

ленинизма», стр. 458).

Все развитие социалистического соревнования под неустанным руководством партии большевиков блестяще оправдало слова товарища Сталина о значении соревнования как могучего фактора в борьбе с бюрократизмом, рутинной, косностью, в развертывании энергии и творческой инициативы масс, в выявлении колоссальных резервов, тапящихся в недрах советского строя, в борьбе с врагами народа.

Трудовой подъем, трудовой энтузиазм народных масс СССР явились одним из основных условий, обеспечивших выполнение первой пятилетки в четыре года, превращение нашей страны из страны аграрной в индустриальную, страну крупного, коллективного сельского хозяйства, в страну грамотную и культурную. Говоря об основных силах, обеспечивших историческую победу первой пятилетки, товарищ Сталин указывал: «Это, прежде всего, активность и самоотверженность, энтузиазм и инициатива миллионов масс рабочих и колхозников, разивших вместе с инженерно-техническими силами колоссальную энергию по разворачиванию социалистического соревнования и ударничества» («Вопросы ленинизма», стр. 511).

Не менее серьезную роль сыграло социалистическое соревнование и в осуществлении второй сталинской пятилетки, в результате которой ликвидированы все эксплуататорские классы в нашей стране и причины, порождающие эксплуатацию человека человеком.

На основе сталинского лозунга об освоении техники и решающей роли кадров, овладевших техникой, социалистическое соревнование сделало во второй пятилетке громадный шаг вперед. Оно нашло новую, высшую форму своего развития в стахановском движении, связанном (в отличие от первого этапа социалистического соревнования) с новой техникой.

Стахановское движение сыграло огромную роль в преодолении отживших технических норм. Глубоко революционное в своей основе, это движение дает образцы той высокой производительности труда, которая перекрывает производительность труда в капиталистических странах, укрепляет позиции социализма, подготавливает условия для перехода от социализма к коммунизму.

Развитие социалистического соревнования и его высшей формы — стахановского движения — дало мощный подъем производительности труда. Производительность труда в промышленности за вторую пятилетку увеличилась на 82 процента (против 63 процентов по плану), а в области строительства — на 83 процента (против 75 процентов по плану).

Вся страна знает имена таких людей второй пятилетки, как Стаханов и Дюканов, ткачихи Виноградовы, Никита Изотов, кузнец Бусыгин, скороходец Сметания, машинисты Кривоное и Огнев, металлурги Чайковский и Макар Мазай, шахтеры Шапачкий, Гвоздырьков, Рябошапка, фрезеровщик Гудов, и других тысяч замечательных вожаков социалистического соревнования в промышленности. Вся страна знает имена таких передовиков социалистического сельского хозяйства, как Мария Домченко, комбайнеры Колесов, Борин, братья Оськины, трактористки Паша Ангелина, Паша Ковардак и другие.

Тысячи этих людей — это замечательные сталинские питомцы, воспитанные великой партией Ленина — Сталина. Их пестовала, выраптывала наша партия. Многие из них стали видными хозяйственными и общественными деятелями. Знатнейшие стахановцы избраны народом в Верховный Совет СССР, в Верховные Советы союзных и автономных республик. Все эти люди являются живым олицетворением на-

шей новой, замечательной советской народной интеллигенции.

XVIII с'езд ВКП(б) поставил перед трудящимися страны социализма основную экономическую задачу — **догнать и перегнать** также в экономическом отношении наиболее развитые капиталистические страны Европы и Соединенные Штаты Америки. Осуществление этой задачи обеспечит окончательный успех коммунизма в его историческом соревновании с капитализмом. Перегнав в экономическом отношении главные капиталистические страны, социалистическое государство будет полностью насыщено предметами потребления, достигнет изобилия продуктов и получит возможность сделать переход от первой фазы коммунизма ко второй его фазе.

Для достижения этой цели нужно максимальное развитие нашей промышленности. Нужно непрерывно совершенствовать организацию и технологию производства с широким внедрением новейших достижений техники, рационализации и изобретений. Нужен количественный и особенно качественный рост производственных кадров.

Залогом ожидающих нас небывалых еще побед в этой области служит развернувшееся по всей Советской стране социалистическое соревнование имени Третьей Сталинской Пятилетки.

Сила нынешнего этапа социалистического соревнования в том, что за передовыми людьми социалистического общества уже сознательно идет подавляющая масса рабочих, крестьян, служащих. Завоеванное партией Ленина — Сталина морально-политическое единство советского народа все больше расширяет ряды активных строителей коммунизма. Делом чести их является сейчас завоевание победы в экономическом соревновании с капиталистическим миром. Эта великая цель вдох-

новляет советских людей на подвиги еще подвиги.

Страна социализма вступила в полосу завершения строительства бесклассового социалистического общества и постепенного перехода от социализма к коммунизму. В этот исторический период идеи ленинско-сталинского социалистического соревнования приобретают небывалое еще значение, овладевая сознанием все новых миллионов трудящихся. Основными задачами соревнования имени Третьей Сталинской Пятилетки являются: самое широкое распространение стахановского опыта борьбы за массовые коллективные успехи стахановского труда, организация стахановской работы в масштабе полых коллективов — заводов, колхозов, совхозов. Остаются неизбывными указания партии о том, что сила стахановского движения в его массовости, о недопустимости ограничения его только рекордами одиночек.

Троцкистско-бухаринские бандиты, шпионы, вредители делали немало попыток сорвать стахановское движение. Они глушили инициативу стахановцев, создавали всяческие препятствия организации стахановского труда. Разгромив троцкистско-бухаринские банды, партия и советский народ укрепили дело строительства коммунизма, усилили мощь советского государства. Инициативе, творчеству стахановцев и всех участников социалистического соревнования открыты широчайшие просторы.

Социалистическое соревнование — могучий фактор коммунистического воспитания людей и ликвидации пережитков капитализма в их сознании. На путях ленинско-сталинского социалистического соревнования под руководством партии, под руководством великого вождя народов товарища Сталина наша родина смело идет к новым победам, к полному торжеству коммунизма.

Г. БОРИСОВ.



НАШ ПОЛЕТ

Итак, мы летим по кратчайшей трансатлантической трассе, соединяющей две великие страны мира — Советский Союз и Соединенные Штаты Америки. Мы рады и горды тем, что нам доверена честь проложить новую воздушную линию между СССР и США. Мы уверены, что преодолеем любые препятствия и трудности, которые встретятся на нашем пути.

Воздушный путь из Москвы в США до сих пор считается наиболее трудным. Первая попытка проложить такую трассу была сделана 10 лет назад советским летчиком Шестаковым и его товарищами на двухмоторном самолете «Страна Советов». 23 августа 1929 года он отправился в первый рейс из Москвы в Нью-Йорк. Путь его самолета лежал через Сибирь, Охотское море, через северную часть Великого океана, над Кордильерами и дальше через всю территорию Соединенных Штатов Америки. Длина маршрута достигала 20 тыс. километров. Этот путь наши летчики совершили за 70 дней, достигнув 1 ноября Нью-Йорка. Средняя часовая скорость перелета, считая и время остановок (а их было около 20), равнялась 11 километрам.

Спустя 7 лет северную воздушную трассу, соединяющую СССР с США, продолжил Герой Советского Союза С. А. Лавицкий. Он летел из Лос-

Анжелес в Москву с беспосадочным перелетом в течение одних суток.

Возвратившись в Москву после полета в район Дальнего Востока, я вскоре же обратился к товарищам Сталину и Молотову с просьбой разрешить мне беспосадочный полет из Москвы в США. Товарищи Сталин и Молотов приняли меня. Товарищ Сталин, услышав о моем новом проекте, улыбнулся и внимательно посмотрел на меня, сказал: «Подумайте хорошо, а там поговорим».

Я начал готовить машину к перелету. Вместе со штурманом тов. Гордиенко, конструктором самолета тов. Пьюшиным, ведущим инженером тов. Петровым и мастером-мотористом тов. Семеновым я ездил на заводы, подбирая оборудование, приборы, следил за проверкой моторов.

Вскоре написал письмо правительству и просил разрешить мне беспосадочный перелет из Москвы в Соединенные Штаты Америки. 5 марта я получил разрешение.

Бригада инженеров, во главе с ведущим инженером тов. Петровым, приступила к оборудованию машины и установлению аэронавигационного оборудования. Рабочие и инженеры, принимавшие участие в подготовке машины, снаряжения и продовольствия, включились в социалистическое соревнование имени XVIII съезда ВКП(б). Благодаря этому соревнованию резко

Добьемся выполнения и перевыполнения хозяйственного плана 1939 года — второго года третьей пятилетки!

Из лозунов ЦК ВКП(б) к 1 Мая

Сила соревнования

Шел 32-й год. Строители сдали в эксплуатацию 1-ю мартеновскую печь. После пуска коксовой батареи и двух доменных печей это была новая победа строителей Кузнецкого завода.

На первой мощной сибирской печи мы приступили к выплавке стали.

С того времени коллектив рабочих и инженерно-технических работников мартеновских цехов прошел большой путь освоения производства стали.

Во все периоды работы социалистическое соревнование было динамичной силой, поднимавшей нас на новые высоты.

Приведем несколько цифр.

На первой печи мы варили плавки по 130—140 тонн, за 12—15 часов. Съем не превышал 2,5 тонны. Тогда даже раздавались голоса, что работать на полную мощность, давать 150 тонн плавки не сможет.

Но соревнуясь, мы добивались улучшения своей работы, искали пути к увеличению производительности труда и несмотря на то, что эти поиски часто шли вслепую, что допускалось много ошибок, перелом был сделан.

В дни развития изотовского движения наши печи начали перекрывать проектную мощность. Плавки стали получать в 160 тонн за 9—10 часов, что давало с'ем до 3,5 тонны с квадратного метра пода.

Старые способы работы дальше не могли двигать производство. Начали появляться «теории» о пределах. Но в это время развернулась новая форма социалистического соревнования — стахановское движение.

На первом всесоюзном совещании стахановцев товарищ Сталин дал сокрушительную отповедь предельщикам. Этим товарищ Сталин нанес сокрушительный удар и по носителям вредной «теории» предела в наших мартеновских цехах. Печи, рассчитанные по проекту на 150 тонн, стали варить 300-тонные плавки. Лучшие сталевары достигли с'емов с квадратного метра пода в 10—11 тонн.

Отмечая десятилетие социалистического соревнования, нельзя упустить из виду этих достижений. Но самое замечательное заключается в том, что эти победы одержаны людьми, выросшими за годы сталинских пятилеток.

Если на первой печи мастера дзвали плавки, часто не зная, какая марка стали получится, то сейчас каждый сталевар при завалке может точно сказать, что он будет выпускать.

Характерно сравнить рост людей. Орденоносец обер-мастер тов. Лаушкин начал работать в царское время, когда наша родина по несправедливости называлась тюрьмой народов. И несмотря на свои незаурядные способности тов. Лаушкин стал сталеваром только через 12 лет.

В нашем цехе за эти годы выросли десятки людей. Еще недавно бывшие подручными сталевара сейчас являются сталеварами, командирами участков, знатными людьми завода.

Тов. Трегуб первым стал работать сталеваром на первой печи. Сейчас он обер-мастер второго мартеновского цеха. Буркацкий был подручным сталевара, сейчас также обер-мастер. Тов. Наволоцкий — начальник второго мартеновского цеха, а был помощником начальника смены. Тов. Налговицын — начальник отдела технического контроля — начал работать в нашем цехе мастером.

Леонид Яковлевич Кузнецов работал на второй печи подручным. За эти годы социалистического соревнования он прошел путь от подручного сталевара, до мастера блока и государственного деятеля — депутата Верховного Совета РСФСР.

Таков итог работы и роста людей в годы сталинских пятилеток и социалистического соревнования. Этот итог показывает, что человек, освобожденный от капиталистической эксплуатации, способен творить чудеса.

Перед нами раскрываются новые перспективы дальнейшего процветания нашей родины. В третьем пятилетнем плане поставлена задача — за 10—15 ближайших лет перегнать в экономическом отношении передовые капиталистические страны. Испытанный метод социалистического соревнования поможет нам успешно разрешить эту задачу, поставленную любимым вождем народа товарищем Сталиным. Из исторического соревнования двух миров мы выйдем победителями.

М. М. СОЛОВЬЕВ, мастер 2-го блока второго мартеновского цеха.

Сегодня мы отмечаем замечательную дату — десятилетие социалистического соревнования. За годы сталинских пятилеток, соревнуясь, мы изменили лицо своей родины, за эти годы в соревновании изменились и люди.

В плане первой пятилетки товарищ Сталин развернул грандиозную программу переделки страны из аграрной в индустриальную. Этот план, намеченный товарищем Сталиным, ошеломил мажореров и взбесил фашистскую агентуру, проникшую в различные области нашего хозяйства. Но советский народ встал на борьбу за проведение в жизнь указаний любимого вождя. И победа, невиданная в истории победа человечества была одержана.

В 1931 году я приехал на Кузнецкстрой. Поступил плотником на строительство ТЭЦ. С первых же дней работы стал ударником.

В те годы мы так же соревновались, как и сегодня, заключали договоры, но за выполнение их боролись иначе. Мы, главным образом, пагетали тогда на свою силу, если бригада начинала отставать, работали сверхурочно, но добивались в соревновании первого места.

Первый раз мы критически отнеслись к своей работе, когда услышали о рекордах Никиты Изотова. Оказалось, что дело не только в споровке отдельных людей и в физической выносливости, а главным образом, в слаженности и организованности, в заранее подготовленном фронте работы и уплотнении рабочего дня.

К изотовскому движению я предал большой путь: от несложной плотниц-

МЫ РОСЛИ, СОРЕВНУЯСЬ



кой работы дошел до бригадиров по монтажу котельной. Моя бригада первой в цехе стала изотовской.

После монтажа котельной я перешел на монтаж паротурбин и здесь быстро освоился с делом. Меня вновь поставили бригадиром. К окончанию монтажа турбин я окончил курсы машинистов паротурбин и был переведен на эксплуатационную работу, которую начал с помощника машиниста и в последствии выдвинулся в старшие машинисты.

Вернусь к 1935 году. В то время мы вели упорную борьбу со всякими переработками, сверхурочными и дру-

гими видами отживших форм и методов выполнения плана.

Социалистическое соревнование достигло тогда своей высшей ступени — стахановского движения. Вопрос был поставлен так: чтобы хорошо работать и идти дальше, нужно в совершенстве овладеть техникой и взять от нее все, что она может дать.

Работая машинистом паровой турбины, мне первому удалось достичь стахановских показателей. Я получил по работе паротурбин небывалый для того времени на ТЭЦ балл — 2,75.

За отличную работу меня послали на первый краевой слет стахановцев в Новосибирск. Слет еще больше зарядил нас на борьбу за новые методы труда. Приехав обратно и приступив к работе, я установил новые показатели по работе паротурбин — 3 балла.

Сейчас эти показатели являются плановыми, а тогда многие были даже убеждены, что трех баллов нельзя достигнуть.

Так в эти годы социалистического соревнования изменилось лицо производства и лицо людей. Сейчас большинство рабочих моей бригады является руководителями целых участков и высококвалифицированными рабочими. Но они с прежним задором соревнуются за лучшую работу на благо нашей замечательной родины. Развернувшееся у нас социалистическое соревнование имени Третьей Сталинской Пятилетки ознаменуется новыми победами, которые ускорят переход нашей родины от социализма к коммунизму.

Ф. С. БОДРОВ, старший машинист паротурбинной ТЭЦ.

В авангарде стахановского движения

На комсомольском собрании листостана, которое проходило в начале апреля, обсуждался призыв комсомольцев прожекторного завода имени Л. М. Кагановича, подхвативших знамя социалистического соревнования имени Третьей Сталинской Пятилетки. На этом собрании все комсомольцы взяли обязательство еще шире развернуть соревнование среди комсомольцев и союзной молодежи цеха. Единодушно было принято предложение, чтобы до-

шли комсомольцы, работающие в цехе. Лучшим примером стахановской работы они мобилизовали молодежь и весь коллектив цеха на повышение производительности труда. Старший вальцовщик чистовой клетки комсомолец тов. Понякин за последнее время добился безаварийной работы. Прекрасно работает комсомолка-оператор учетчик тов. Кирьянова.

Хороший пример дисциплинированности и организованности в цехе по-

с просьбой помочь им вывести тот или иной участок из прорыва. И комсомольцы не раз уже оказывали эту помощь.

Часто рабочие бригады вырубщиков жаловались, что они не могут выполнять взятые на себя обязательства из-за того, что машинист первого магнитного крана тов. Щербаков халатно относится к своей работе. Комитет ВЛКСМ настоял перед администрацией чтобы машинистом крана поставили

длина 11 километрам.

Спустя 7 лет северную воздушную трассу, соединяющую СССР с США, проложил Герой Советского Союза С. А. Леваневский. Он летел из Лос-Анжелоса в Москву через Сан-Франциско, Сэттль, Ном, мыс Дежнева, бухту Тихая, Якутск, Красноярск. Длина этого трансполярного Северного пути достигала 19 тыс. километров. Средняя часовая скорость (включая и время остановок) во время перелета С. А. Леваневского равнялась 22 километрам. Весь маршрут был покрыт за 39 дней — с 5 августа до 13 сентября.

В 1937 году великий летчик нашего времени В. П. Чкалов вместе с Героями Советского Союза гг. Байдуковым и Беляковым прокладывает воздушную трассу из СССР в США через Северный полюс. Они летели 63 часа 25 минут, покрыв за это время расстояние по прямой линии в 8 тысяч 583 километра, а фактически свыше 12 тыс. километров. Вскоре же вслед за В. П. Чкаловым по этому же маршруту из СССР в Америку вылетели Герои Советского Союза гг. Громов, Юмашев и Данилин. Их самолет за 62 часа 17 минут покрыв по прямой линии 10 тысяч 148 километров, а фактически его воздушный путь достиг 11 тысяч 500 километров. Средняя скорость во время этих полетов не превышала 150—160 километров.

Трансарктический воздушный путь, проложенный В. П. Чкаловым и М. М. Громовым из СССР в Америку через Северный полюс, несомненно, является кратчайшим путем, связывающим нашу столицу с одним из крупнейших городов США — Сан-Франциско. Но если бы через Северный полюс пришлось лететь до побережья Атлантического океана, скажем, до Нью-Йорка, то путь этот оказался бы значительно длиннее, чем трасса нашего полета.

Наш воздушный путь пролегает от Москвы к Скандинавскому полуострову, откуда мы летим через Исландию и самую южную оконечность Гренландии в Соединенные Штаты Америки. Длина нашей трассы 7 тысяч 520 километров.

О полете по этому кратчайшему воздушному пути, соединяющему Москву и США, я думал давно и тщательно изучал трассу перелета.

Основное в нашем сегодняшнем перелете — это скорость. Мы рассчитываем лететь из Москвы в США значительно быстрее, чем во время перелета в район Дальнего Востока. Это позволит нам разрешить проблему прямой воздушной связи между Москвой и

рудоплавки. Рабочие и инженеры принимали участие в подготовке машины, снаряжении и продовольствия, включившись в социалистическое соревнование имени XVIII съезда ВКП(б). Благодаря этому соревнованию резко сократились сроки подготовки машины.

В предстартовые дни я совершил несколько скоростных дальних полетов. Последний тренировочный полет был проведен 18 апреля. Я летел по маршруту Москва—Ростов-на-Дону—Москва на высоте 5—6 тысяч метров. Этот беспосадочный полет продолжался 6 часов. Штурман тов. Гордиенко в этом полете прекрасно сдал экзамен на радиооператора.

Итак, мы летим! Мы открываем новую воздушную трассу—самую короткую и самую прямую, которая уже в скором будущем станет нормальной воздушной трассой, соединяющей Москву и Соединенные Штаты Америки.

Большую часть пути мы будем лететь над Атлантическим океаном на высоте 5 тысяч 500—6 тысяч метров, не снимая кислородных масок. На борту у нас имеется прекрасная радиостанция, при помощи которой мы будем поддерживать постоянную связь с нашей родиной. В случае вынужденной посадки мы сможем установить запасную радиостанцию, которую берем с собой в этот перелет.

Несколько слов о нашей машине. Она хорошо уже известна в нашей стране, да и за ее пределами. Это — двухмоторный скоростной моноплан. Он создан молодым коллективом конструкторов завода им. Менжинского под руководством известного советского конструктора С. В. Ильюшина. Я испытывал первую машину этого типа и проверял ее на дальность, на высоту, на скорость. Машина совершенствовалась буквально на моих глазах. Путем изучения аэродинамических свойств самолета, путем постепенного увеличения мощности мотора и объема баков для горючего, тов. Ильюшин создал первоклассный скоростной дальний самолет.

Этот замечательный самолет, посвященный гордое имя «Москва», еще долго будет служить на воздушных линиях. Такова теперь продукция нашей авиационной промышленности, созданной под руководством великого Сталина, трудами его верных учеников и соратников, трудами тысяч советских рабочих и инженеров.

Вдохновленные великими решениями исторического XVIII съезда ВКП(б), мы отправляемся в наш полет. Мы посвящаем его своей любимой родине, своему народу, нашему великому учителю и другу товарищу Сталину.

В. КОККИНАКИ,
Герой Советского Союза.

ского соревнования, нельзя упустить из виду этих достижений. Но самое замечательное заключается в том, что эти победы одержаны людьми, выросшими за годы сталинских пятилеток.

Итоги соревнования

Десятилетие отделяет нас с момента опубликования обращения XVI партийной конференции о развитии массового социалистического соревнования. За эти годы замечательное соревнование принесло нам блестящие победы.

За годы двух сталинских пятилеток наши фабрики, заводы, города стали неузнаваемыми. На месте старой деревеньки Араличево, с десятками покосившихся избышек вырос прекрасный рудник и поселок Куйбышево.

Вместе с ростом рудника, выросли замечательные кадры ударников, изобретателей, стахановцев и мастеров угля. Этот рост я почувствовал со всей силой и на себе. В 1927 году я пришел на шахту рабочим, не имея тогда понятия о руднике. За 10 лет я прошел путь от рабочего-проходчика до горного мастера, неуклонно повышая про-

изводительность труда. За время работы на руднике был премирован 18 раз, социалистическое соревнование и изобретательское движение принесли нам небывалые победы. В 1931 году наш рудник выдал 254060 тонн угля, выполнив план на 100,8 процента.

Дальнейшее развитие социалистического соревнования и стахановского движения принесло еще больше побед. В 1938 году производительность рудника выросла почти в три раза. Нагора было выдано 674.452 тонны угля. Нормы выработки повысились в сравнении с 1936 годам на 25 процентов. По плану в 1939 году мы должны выдать 700.000 тонн угля. Задание первого квартала было выполнено досрочно.

А. РОГАТЫХ.

Стахановские плавки в мартенах

В феврале сталевары 11-й печи 2-го мартеновского цеха добились замечательных успехов по скоростным плавкам. В течение месяца средняя продолжительность плавки была ниже плана. Отдельные плавки варились за 9—8 часов. На остальных же печах не укладывались в норму (11 часов для малых печей и 12 — для больших печей).

Достижения сталеваров 11-й печи получены благодаря снижению затрат времени на отдельные операции. Продолжительность плавки складывается из продолжительности заправки, завалки, прогрева, плавления и доводки.

Завалка на 11-й печи длилась 1 час, завалку печи, завязывающая исключительно от организации работ, колеблется в больших пределах. При скоростных плавках заправка производилась в течение 10—20 минут, а на других печах затягивалась до 45 минут.

Завалка на 11-й печи длилась 1 час, при общем весе шихтовых материалов в 100 тонн, т. е. затрачивалось 0,6 минуты на тонну. На других печах в большинстве случаев на завалку затрачивается от 1 часа 30 минут до 2 часов.

Медленные завалки идут за счет недостаточной организации работ: несвоевременной подачи шихты, неисправности путей, одновременной завалки или заливки чугуна в соседней печи.

При четкой организации труда во время завалки можно сэкономить 30—40 минут.

Время прогрева шихты определяется, главным образом, количеством тепла, подаваемого в печь, и достаточным количеством жидкого чугуна. При соблюдении графика работы печей, последние не представляют никаких затруднений.

Подготавливая шихту к хорошему прогреву, во время завалки необходимо давать тепла не менее 25 миллионов калорий часом. Холодная шихта обладает наибольшим коэффициентом теплопроводности, что способствует сокращению времени на прогрев.

При нормальных условиях, когда тепла не менее 25; 10° калорий часом, период прогрева должен продолжаться не более 1 часа 40 минут.

Скоростные плавки на 11-й печи показали, что прогреть шихту можно и за 1 час 15 минут (плавка № 190). Продолжительность плавления, зависит главным образом от подаваемого в печь тепла. При 20 миллионах кал. час. шихта может расплавиться в течение трех часов, на 11-й печи плавка

№ 190 расплавилась за 2 часа 40 минут и плавка № 218 за 2 часа 50 минут.

Время на доводку зависит от многих факторов и колеблется от 1 часа 30 минут до 4 часов. Первым условием, влияющим на продолжительность доводки, — содержание углерода в металле. Если металл расплавляется кренком или замыкает, то продолжительность доводки резко увеличивается. Поэтому правильная шихтовка сменными инженерами имеет очень серьезное влияние на продолжительность плавки.

Немалую роль играет умение мастера правильно сочетать термическое состояние печи во время доводки и количество даваемой руды в «вожговку». При правильной организации труда, при сочетании всех указанных моментов период доводки не может продолжаться больше двух часов. А скоростные плавки показали, что можно сократить и это время и укладываться в 1 час 30—40 минут.

Следовательно, есть все возможности продолжительность плавки довести до 8 часов.

Вот примерная таблица выполнения операций:

Заправка	0 час. 20 мин.
Завалка	1 час.
Прогрев	1 час. 30 мин.

Плавление 3 часа.
Доводка 2 часа.
Всего 7 час. 50 мин.

Качество металла, полученное при скоростных плавках на 11-й печи, не хуже других плавки, а во многих случаях значительно лучше.

В связи с тем, что завод переживает напряженное состояние с балансом газа, вопрос о скоростных плавках приобретает особо актуальное значение. Затрата тепла на 1 килограмм при скоростных плавках не превышает 900 калорий. Обычно же тратится тепла 1200 и доходит до 1500 калорий на килограмм.

Это ставит перед нашим заводом, перед работниками мартеновских цехов задачу—борьба за внедрение опыта сталеваров 11-й печи.

Рабочие нашего цеха вместе со всеми металлургами завода вступили в соревнование имени Третьей Сталинской Пятилетки, взяли на себя ряд обязательств по обеспечению основных цехов завода запасным оборудованием. Это обязательство сейчас не выполняется и только потому, что не создается необходимый фронт работ.

Группарторг тов. Смоляков и председатель цехового комитета тов. Жеребцов самоустранились от руководства социалистическим соревнованием.

бился безаварийной работы. Прекрасно работает комсомолка-оператор учетчик тов. Кирьянова.

Хороший пример дисциплинированности и организованности в цехе показывает комсомольско-молодежная смена, которой руководит секретарь комитета ВЛКСМ тов. Артамонов. Месячную программу смена выполнила досрочно — 25 апреля.

Комсомольцы, хорошо знающие свое дело, оказывают всемерную помощь молодым, малоопытным рабочим, подтягивают их до уровня передовых. Молодой рабочий тов. Горовой (машинист 6 поста) не успел еще как следует овладеть техникой и поэтому, как говорят, зашивался. Комсомолец тов. Анохин и электрик тов. Корнеев взяли над Горовым шефство. Они дают ему советы, оказывают всемерную помощь. Теперь тов. Горовой стал работать гораздо лучше.

У рабочих и администрации цеха комсомольцы пользуются большим авторитетом. Руководители цеха и рабочие часто обращаются к комсомольцам

за того, что машинист первого магнитного крана тов. Щербаков халатно относится к своей работе. Комитет ВЛКСМ настоял перед администрацией чтобы машинистом крана поставили комсомольца тов. Березникова. С этого дня бригада вырубщиков стала работать производительнее.

Для того, чтобы подтянуть остальные бригады до уровня комсомольско-молодежной смены, которая занимает первенство в цехе, передать ее опыт работы, администрация и комитет ВЛКСМ послали в эту бригаду лучших комсомольцев с других участков.

Машинистом первого поста поставлен комсомолец тов. Смолин, машинистом седьмого поста—комсомолец тов. Огородников и оператором бригады № 3—комсомолец тов. Бухлаева.

Достигнутые в соревновании успехи комсомольцы листостана обязались закрепить и добиться еще лучших показателей в укреплении трудовой дисциплины и повышении качества выпускаемой продукции.

В. ТЕРЕХОВ.

ДЕЛО ЗА РУКОВОДИТЕЛЯМИ

В первом квартале коллектив механического цеха № 2 (начальник тов. Тарасов) досрочно выполнил свою программу. Мы по праву претендовали на получение переходящего красного знамени горкома ВКП(б). На одном из совещаний хозяйственного актива т. Тарасов заявил так:

— В недалеком будущем, мы добьемся, что знамя городского комитета партии будет у нас.

Работа в апреле показывает, что это были только слова. Практически руководители цеха ничего не сделали, чтобы закрепить достигнутые успехи, умножить их и выйти на первое место по заводу. План за 16 дней апреля выполнен всего на 74 процента, а месячный план на 16 апреля выполнен — на 33 процента. Положение не из приятных.

Рабочие нашего цеха вместе со всеми металлургами завода вступили в соревнование имени Третьей Сталинской Пятилетки, взяли на себя ряд обязательств по обеспечению основных цехов завода запасным оборудованием. Это обязательство сейчас не выполняется и только потому, что не создается необходимый фронт работ.

Группарторг тов. Смоляков и председатель цехового комитета тов. Жеребцов самоустранились от руководства социалистическим соревнованием.

Г. МЕХОВ.

Д. З. САВОСТИН, инженер центральной лаборатории.

Военные действия в Китае

(По сообщениям ТАСС)

В ЦЕНТРАЛЬНОМ КИТАЕ

24 апреля продолжались бои в районах Гаояня и Фынсиня (юго-западнее и северо-западнее Наньчана). Японские части, получив значительные подкрепления, пытались атаковать китайские позиции севернее Гаояня, но были отброшены. Китайские части, проявившиеся в двух направлениях на Фынсиня, подошли к окрестностям города. Японский гарнизон в Фынсиня отрезан от Наньчана. После 24-часового боя китайскими войсками занят Дацзи (в 40 километрах западнее Наньчана). Японский гарнизон отступил в северном направлении.

В юго-восточной части провинции Хубэй китайские войска после занятия города Туншаня продвигаются в восточном направлении. С занятими Туншаня китайские войска прервали связь между японскими частями, находящимися в Ичжоу и Цзюцзяне (в провинции Цзянси). 25 апреля китайские части выбили японцев из Дафяня (в 25 километрах восточнее Туншаня). В боях за этот пункт японцы потеряли убитыми более 100 человек. Крупные китайские силы, продвигающиеся из Туншаня в юго-западном направлении,

подошли к Цзун-Яну. Бои идут в 20 километрах восточнее города.

Несколько эскадрилий китайских бомбардировщиков в течение двух часов 22 апреля бомбардировали и обстреливали из пулеметов скопления японских войск в районе Цзюцзяна.

В СЕВЕРНОМ КИТАЕ

Китайские части начали активные операции по окружению Сюйчжоу (на пересечении Тяньцзинь-Пужоуской и Лунхайской железных дорог). 24 апреля севернее Сюйчжоу китайцы заняли железнодорожную станцию Ханьчунань.

На фронте провинции Шаньси небольшие бои.

Сообщают, что 23 апреля близ города Исаян убит командир японского гарнизона полковник Мьясака. Город Исаян (провинция Шаньдун) полностью окружен китайцами. 24 апреля китайскими войсками в Шаньдуне очищен от противника Чжаоюань.

25 апреля партизаны взорвали японский воинский поезд севернее Тайяни (южнее Цзинани).

В ЮЖНОМ КИТАЕ

Южнее Кантона бои происходят около Синхой.

Выступление Хэлла

ВАШИНГТОН 26 апреля. (ТАСС). Государственный секретарь США Хэлл выступил с речью на ежегодном съезде американского Красного Креста. Хэлл указал, что на земле имеется достаточно ресурсов, чтобы при современном уровне цивилизации и технического прогресса обеспечить всем странам высокий уровень жизни и экономическое процветание на основе взаимной выгодной торговли и дружественных международных отношений. Экономическая изоляция, — сказал Хэлл, — обрекает население на неизбежное обнищание. Применение вооруженной силы при современных методах войны ведет к таким разрушениям, которые

не могут быть компенсированы выгодами, полученными победителем.

Далее Хэлл указал, что сохранение мирных международных отношений требует содействия со стороны каждой страны. Но этого нельзя добиться до тех пор, пока некоторые страны вооружаются с целью завоевания, а все другие страны стоят перед дилеммой — или капитулировать или защищаться с оружием в руках.

«Мы искренне надеемся, что мир, основанный на взаимном доверии, можно обеспечить. Мы готовы со своей стороны оказать содействие установлению мира».

Подготовка закона о всеобщей воинской повинности в Англии

ЛОНДОН, 26 апреля. (ТАСС). Как сообщает агентство Рейтер, вопрос о введении всеобщей воинской повинности в Англии считается предпринятым. По словам агентства, английский кабинет уже в принципе согласился на введение всеобщей воинской повинности. Ожидают, что сегодня по этому вопросу будет принято окончательное решение.

соответствующее заявление.

Вся вчерашняя печать сообщает, что Национальный совет труда (объединенный совет исполкома тред-юнионов и парламентской фракции лейбористов) принял резолюцию, в которой в самой категорической форме возражает против введения всеобщей воинской повинности.

Сообщение агентства Рейтер

ЛОНДОН, 26 апреля. (ТАСС). Агентство Рейтер сообщает, что «поскольку в настоящее время разногласия между правительством и оппозицией в рядах правительственных партий стали значительно меньше, то многие полагают, что возможно расширение существующей базы кабинета. Во всяком случае, — заявляет агентство, — не вызовет удивления, если в ближайшее время премьер-министр объявит о реорганизации кабинета».

Румынский министр иностранных дел в Париже

ПАРИЖ, 27 апреля. (ТАСС). Румынский министр иностранных дел Гафенку прибыл в Париж вчера в 23 часа. На вокзале румынский министр был встречен французским министром иностранных дел Бонна, румынским послом Татареску, югославским посланником Пуричем и другими лицами.

Как сообщает агентство Гавас, министр иностранных дел Румынии Гафенку был принят французским министром иностранных дел Бонна, с которым имел двухчасовую беседу. После беседы с Бонна, Гафенку направился в министерство национальной обороны, где был принят главой правительства Даладье.

Бегство из германской армии и трудовых лагерей

Французская газета «Се суар» сообщает, что участились случаи перехода на французскую территорию германских подданных. На днях германский рабочий, бежавший из лагеря «трудового фронта», перешел Рейн близ Отмарохейма (Эльзас).

Аналогичный случай имел место недалеко от Мюлуза (Эльзас), когда 22-летний солдат из германских танковых частей также переплыл Рейн и достиг французской территории.

Оба заявили французским пограничным властям, что не могли больше выносить плохие жизненные условия, в которых они находились в Германии.

Негрин выезжает в Америку

ПАРИЖ, 26 апреля. (ТАСС). Бывший премьер-министр испанского республиканского правительства Негрин, по сведениям агентства Гавас, отправляется сегодня из Гавра в Америку на французском пароходе «Нормандия».



Скульптура товарища Сталина у Дворца культуры металлургов (г. Сталинск).

Фото Вараксина.

62 ЛЕКЦИИ И 27 ЭКСКУРСИЙ

В апреле нынешнего года городское лекционно-экскурсионное бюро провело 62 лекции в красных угольях цехов нашего завода, в лектории Дворца культуры металлургов, в доме отдыха «Топольники» и в клубах города.

Лекции были прочитаны на различные темы: о международном положении, о славной Красной армии, о жизни и творчестве Владимира Маяковского и другие.

В цехи нашего завода, в Старокузнецкую крепость и в производственно-технический музей проведено 27 экскурсий.

ОЗЕЛЕНЕНИЕ ГОРОДА

Дирекция подучилища начала работы по озеленению площадки возле своего здания. На проведение этого мероприятия затрачивается 15 тысяч рублей. Из них на озеленение будет израсходовано 8 тысяч рублей и 7 тысяч рублей на постройку оградки.

В течение лета будет посажено 300 крупных и 900 мелких деревьев. В окрестке разбиваются клумбы, устанавливаются дорожки.

АТТЕСТАЦИЯ УЧИТЕЛЕЙ

Школы нашего города и района пополняются все новыми и новыми кадрами квалифицированных педагогов. Среди них есть еще большой процент учителей, не имеющих юридического права на преподавание в школе, допущенных аттестационной комиссией с условием повышения педагогического образования. Всего в районе имеется 536 неаттестованных педагогов.

Аттестационная комиссия при гор. опо, под председательством уполномоченного облово тов. Хабарова, недавно пересмотрела свои ранее вынесенные постановления и вышла нужным аттестовать еще 157 учителей начальных и средних школ, выполнивших свои обязательства.

Среди аттестованных немало учителей, имеющих большой опыт педагогической работы: директор неполной средней школы № 5 тов. Н. И. Шалунов, имеющий 20-летний стаж педагогической работы и являющийся заочником Томского Государственного университета, директор средней школы № 1 тов. И. Ф. Лукьянов, заочник пединститута, заведующий Бедаревской начальной школы тов. С. И. Семенов, имеющий 14-летний стаж подработки, и другие.

Остается еще 387 учителей, которые в ближайшие два года должны закончить свое педагогическое образование. Большая часть из них в настоящее время является заочниками Томского Государственного и педагогического институты и подучилища. Кроме того, школы в этом году пополнились молодыми кадрами учителей, недавно окончившими подучилище, краткосрочные педагогические курсы, которые в ближайшее время пройдут аттестационную комиссию.

КОРОТКО

★ Театр кинооператора «Коммунар» и 1 Мая готовит литературно-музыкальный монтаж, в который включены: «Песня о Сталине», «Песня о родине», «Северный полюс», «Морская» и другие песни советских композиторов.

★ Магазин «Динамо» получил для предпраздничной торговли на 70 тысяч рублей спортивной обуви (тапочки, спортсменки, боты и проч.). Получены также знамена, первомайские флажки и первомайские барабаны. Ожидается большая партия трикотажных изделий.



Скульптура товарища Сталина у Дворца культуры металлургов (г. Сталинск).

Фото Вараксина.

ИЗВЕЩЕНИЯ

3 мая, в 7 часов вечера, в помещении Театра кино зрителя состоится конференция читателей газеты «Большевицкая сталь».

Просьба ко всем читателям принять активное участие в работе конференции.

Горком ВКП(б).

Редакция газеты «Большевицкая сталь».

★

В дополнение к плану проведения первомайской демонстрации в г. Сталинске, опубликованном в газете «Б. С.» 26-го апреля, сообщаем, что колонна Отдела технического контроля завода следует за железнодорожным цехом, за ней колонна копрового цеха и т. д.

Первомайская комиссия.

★

30 апреля, в 12 часов дня, в редакции газеты «Большевицкая сталь» состоится собрание членов литкружка, историков и преподавателей литературы для обсуждения вопроса об издании сборника, посвященного истории Кузнецкого металлургического завода имени Сталина.

Редакция газеты

Соревнование двух гигантов

Сталинск — Магнитогорск

Работа Кузнецкого и Магнитогорского металлургических заводов имени товарища Сталина за 24 апреля

Чугун	Сталинск	5018 тн.	117,8 проц.
	Магнитог.	5307 тн.	106,8 проц.
Сталь	Сталинск	4885 тн.	101,6 проц.
	Магнитог.	4493 тн.	99,8 проц.
Готовый прокат	Сталинск	3829 тн.	102,9 проц.
	Магнитог.	3159 тн.	82,2 проц.
Блюминг по асду	Сталинск	5918 тн.	111,7 проц.
	Магнитог.	4635 тн.	96,1 проц.

ЗАВОД

Работа за 26 апреля

Чугун	5015 тн.	112,8 проц.
Сталь	4885 тн.	101,6 проц.
1-й мартен	2379 тн.	92,7 проц.
2-й мартен	2506 тн.	111,8 проц.
Блюминг	5918 тн.	111,7 проц.
Рельсобалка	2128 тн.	115,0 проц.
Листостан	375 тн.	75,3 проц.
Среднесортный	1470 тн.	98,0 проц.
Рельсовые скрепления	253 тн.	77,6 проц.

Работа за 27 апреля

Чугун	3999 тн.	89,9 проц.
Сталь	5204 тн.	106,2 проц.
1-й мартен	2568 тн.	100,1 проц.
2-й мартен	2636 тн.	117,5 проц.
Блюминг	5361 тн.	101,1 проц.
Рельсобалка	1858 тн.	103,4 проц.
Листостан	482 тн.	129,7 проц.
Среднесортный	1282 тн.	82,1 проц.
Рельсовые скрепления	321 тн.	98,4 проц.

Сдано товарного проката

за 26 апреля

Блюминг	62 тн.	16,7 проц.
Рельсобалка	1780 тн.	112,4 проц.
Листостан	376 тн.	90,2 проц.
Стан „500“	1611 тн.	119,3 проц.
Всего по заводу	3829 тн.	102,9 проц.

за 27 апреля

Блюминг	— тн.	— проц.
Рельсобалка	2187 тн.	138,2 проц.
Листостан	475 тн.	113,9 проц.
Стан „500“	1399 тн.	103,6 проц.
Всего по заводу	4061 тн.	109,2 проц.

УГОЛЬ

ТРЕСТ „МОЛОТОЗУГОЛЬ“

Добыча за 26 апреля

Центральный комплекс	2395 тн.	101,2 проц.
4-я шахта	— тн.	— проц.
9-я шахта	480 тн.	96,6 проц.
10-я шахта	912 тн.	102,8 проц.
Всего по тресту	4179 тн.	95,9 проц.

Добыча за 27 апреля

Центральный комплекс	2212 тн.	93,6 проц.
4-я шахта	416 тн.	68,1 проц.
9-я шахта	495 тн.	99,0 проц.
10-я шахта	894 тн.	100,9 проц.
Всего по тресту	4017 тн.	92,1 проц.

ТРЕСТ „КУЙБЫШЕВУГОЛЬ“

Добыча за 26 апреля

Шахта им. Орджоникидзе	1835 тн.	97,3 проц.
Шахта им. Димитрова	640 тн.	71,1 проц.
Всего по тресту	2475 тн.	89,2 проц.

Добыча за 27 апреля

Шахта им. Орджоникидзе	1926 тн.	102,0 проц.
Шахта им. Димитрова	702 тн.	79,1 проц.
Всего по тресту	2627 тн.	94,7 проц.

СЛЕДУЮЩИЙ НОМЕР «Б. С.» ВЫЙДЕТ 1-го МАЯ.

И. о. редактора Г. КАЛИНИН.

введении всеобщей воинской повинности в Англии считается предпринятым. По словам агентства, английский кабинет уже в принципе согласился на введение всеобщей воинской повинности. Ожидают, что сегодня по этому вопросу в палате общин будет сделано

что Национальный совет труда (объединенный совет исполкома тред-юнионов и парламентской фракции лейбористов) принял резолюцию, в которой в самой категорической форме возражает против введения всеобщей воинской повинности.

ПАРИЖ, 26 апреля. (ТАСС). Бывший премьер-министр испанского республиканского правительства Негрин, по сведениям агентства Гаваз, отправляется сегодня из Гавра в Америку на французском пароходе «Нормандия».

лей. На них на обеспеченные будут израсходованы 8 тысяч рублей и 7 тысяч рублей на постройку ограды. В течение лета будет посажено 300 крупных и 900 мелких деревьев. В окрестках разбиваются клубы, устраиваются дорожки.

для предпраздничной торговли на 70 тысяч рублей спортивной обуви (тапочки, спортивная обувь и проч.). Получены также знамена, первомайские флажки и люнетские барабаны. Ожидается большая партия трикотажа.

дин газеты «Большевистская сталь» собирается собрание членов литкружка, историков и преподавателей литературы для обсуждения вопроса об издании сборника, посвященного истории Кузнецкого металлургического завода имени Сталина.

СЛЕДУЮЩИЙ НОМЕР «Б. С.» ВЫИДЕТ 1-го МАЯ.
И. о. редактора Г. КАЛИНИН.

Редакция газеты

ГОРТЕАТР им. Серго Орджоникидзе
29 апреля премьера **«ЦАРЬ ФЕДОР ИОАННОВИЧ»**
30 апреля и 1 мая спектакля нет.
Начало спектаклей в 8 час. веч., дневных в 12 час. дня.
Районные кассы: в центральном универмаге—с 3 час. дня до 7 час. вечера, в заводоуправлении—с 11 до 2 час. дня.

КИНОТЕАТР **«КОММУНАР»** 29 апреля **«ЛЕНИН В ОКТЯБРЕ»** НАЧАЛО СЕАНСОВ в 5, 7, 9 и 11 часов.
Для детей 29 апр. в 10 и 3 час. С 30 апреля **«ЛЕНИН В 1918 ГОДУ»**.
АНОНС: **«Человек в футляре»**. Для детей 30 апр. в 10—12-20. 1—2 мая в 10—12-20 мин.
Кинотеатр им. **КАЛИНИНА** (Старокузнецки) 30 апреля, 1—2 мая **«ЛЕНИН В ОКТЯБРЕ»**

ТЕАТР ЮНОГО ЗРИТЕЛЯ им. XX-летия ВЛКСМ **АПРЕЛЬ 1939 г.**
29 апреля 30 апреля последний раз
«СНЕЖНАЯ КОРОЛЕВА» **«СНЕЖНАЯ КОРОЛЕВА»**
1 и 2 мая закрытие сезона **«ПАДЬ СЕРЕБРЯНАЯ»** Н. Погодин.
Начало спектаклей: утренних в 12 час. дня, вечерних в 8 час. веч.

1—2 мая **ПРОИЗВОДСТВЕННО-ТЕХНИЧЕСКИЙ МУЗЕЙ К. М. К.** 1—2 мая
ОТКРЫТ с 3-х часов дня до 10 часов вечера.
ВХОД СВОБОДНЫЙ.
ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ, 3-й этаж, тел. 0-60 (зав.). Дирекция музея.

ПЕДАГОГИЧЕСКОЕ УЧИЛИЩЕ ОТКРЫЛО ПРИЕМ
на курсы по подготовке преподавателей для НСШ на отделения: физико-математич., литература и русский язык, историко-географическое.
На курсы принимаются лица, имеющие образование за 9—10 классов. Поступающие на курсы подают заявления о приеме с приложением:
а) свидетельство о рождении,
б) свидетельство об образовании,
в) автобиография,
г) 3 фотокарточки.
Все документы подаются в подлинниках. Все поступающие подвергаются испытаниям: по русскому языку, математике и истории.
Курсанты обеспечиваются стипендией.
Справки о приеме можно получить в канцелярии училища.
Начало занятий с 1 сентября.
Адрес: Школьная 7. Дирекция.

КУЗНЕЦКИЙ МЕТАЛЛУРГИЧЕСКИЙ ЗАВОД ИМЕНИ СТАЛИНА
просит всех рабочих и служащих, уволившихся из цехов и отделов завода и не получивших при увольнении облигаций
Займа Третьей Пятилетки (выпуск первого года), получить не позднее 19 мая 1939 года в кассе заводоуправления
в рабочих и служащих, работавших в цехах Широкого, металлоконструкций, завода «Утеплитель», коммунальном управлении, совхозе, ШИСТ, ФЗУ, металлургической лаборатории—получить облигации в кассе этих цехов и предприятий.
На получение облигаций необходимо представить справку из цеха или отдела. Кассы работают ежедневно кроме общих выходных дней. В случае неполучения облигаций в указанный срок—облигации будут сданы в горсберкасса.

ТРЕСТ СТОЛОВЫХ, РЕСТОРАНОВ И КАФЕ
в дни предпраздничной и праздничной торговли ПРИНИМАЕТ ЗАКАЗЫ

на обслуживание вечеров, балов как общественного значения, тан и семейных вечеров.

ВО ВСЕХ СТОЛОВЫХ имеется широкий ассортимент собственной продукции.

МОЖЕТЕ ПОЛУЧИТЬ ДЕШЕВО И ВКУСНО всевозможные холодные и горячие закуски, изготовленные лучшими кулинарами.

Прохладительные напитки, пиво, вина и разные товары.

ТОРОПИТЕСЬ ЗАКАЗАТЬ!

С 27 апреля по 3 мая организован прием предварительных заказов с доставкой на-дом, путем дачи письменной заявки и по телефону с указанием Вашего точного адреса.

- ЗАКАЗЫ ПРИНИМАЮТ:**
Столовая № 1—Н.-колония, 1-й кв., тел. 4-09 (гор.)
№ 4—В.-колония, Тельбеск., тел. 14-92 (АТС)
№ 5—Соцгород, пр. Коммунар, 1, т. 6-22 (гор.)
№ 6—ДОЗ, тел. ч/коммутатор ДОЗ'а
№ 9—Ст. Кузнецк, телефона нет
№ 10—Соцгород, Кирова, тел. 2-45 (гор.)
В дни предпраздничной и праздничной торговли во всех городских столовых удлинены часы работы на два часа против обычного времени.



- Столовая № 13—В.-колония, гостиница, тел. 12-6 (АТС)
№ 14—Колхозный рынок, телефона нет
№ 16—Куйбышево, ч/коммутатор Куйбышево
№ 22—Н.-колония, кафе, тел. 5-27 (гор.)
№ 23—Соцгор., ресторан «Москва», т. 6-50 (гор.)
Зам. директора Тихонов.



СТАЛИНСКИЙ ГОРПРОМТОРГ

во всех магазинах и первомайским дням имеет в продаже **РАСШИРЕННЫЙ АССОРТИМЕНТ** галантерейных, парфюмерно-косметических товаров, культтоваров и бюсты вождей.

В МАГАЗИНАХ: универмаг—3, 10 и 12 имеются в продаже в большом выборе **ЖИВЫЕ ЦВЕТЫ**.

ПОКУПАТЕЛЬ! В дни предпраздничной торговли в магазинах №№ 2, 3, 4, 10, 12 и 15 Вы можете купить подарки стоимостью от 10 до 100 рублей.

Для удобства покупателей в дни предпраздничной торговли с 28-го по 30-е апреля включительно удлинены часы торговли на 2 часа против обычного.

Бакалейно гастрономический отдел универмага с 28 по 30 апреля работает с 9 час. утра до 2-х час. ночи. Принимает заказы от покупателей на пищевые товары с доставкой на-дом.

Заказы принимаются по тел. 5-70 2 звонка, город **ГОРПРОМТОРГ.**

МЕЖРАЙКОНТОРА «АПТЕКОУПРАВЛЕНИЯ»

Просит всех сотрудников, уволившихся из аптекоуправления и не получивших при увольнении облигаций ЗАЙМА 3-й Пятилетки (выпуск 1-го года), получить таковые не позднее 15 мая 1939 года в кассе аптекоуправления.

В случае неполучения облигаций к указанному сроку, облигации будут сданы в горсберкасса. **Аптекоуправление.**

УНИВЕРМАГ «Книги» КОГИЗ'а

ПРОИЗВОДИТ ПОКУПКУ

ПОДЕРЖАННОЙ КНИГИ: политическую, художественную, детскую, техническую, учебники, Соцгород, Кирова 7.

В книжном магазине

№ 6 (Куйбышево)
имеется в продаже литература:
Материал XVIII съезда ВКП(б), марксистско-ленинская, техническая, учебники и школьно-канцелярский товар. ТАМ-ЖЕ производится **ПОКУПКА** подержанных стабильных учебников.

БРОДЗАВОД

просит всех рабочих и служащих, ранее работавших на бродзаводе и торговом отделе Сталинского пищекомбината, получить облигации займа 3-й пятилетки (выпуск первого года). Выдача производится до 10 мая. После указанного срока облигации займа будут сданы в центральную сберкасса. **Бродзавод.**

СОВХОЗУ ИМ. КУЙБЫШЕВА

ТРЕБУЮТСЯ

сельскохозяйственные рабочие всех квалификаций в неограниченном количестве.

ОБРАЩАТЬСЯ: бывшее плодоягодное хозяйство № 1.

АБАГУРСКИЙ ЛЕСОКОМБИНАТ

ПРОДАЕТ ДРОВА

ДОЛГОТЬЕ осинового и пихтовой породы 2000 кубометров. Дирекция.

ТИПОГРАФИЯ ИЗДАТЕЛЬСТВА «Б. С.»

ПРИНИМАЕТ **ВСЕВОЗМОЖНЫЕ ЗАКАЗЫ** ХУДОЖЕСТВЕННЫХ ПЕРЕПЕЛЕТОВ:

альбомов, бюваров, а также различные брошюровочные работы, как-то: подшивки дел, переплет денежных и других документов с высылкой мастеров на место работы по требованию организаций.

С заказами обращаться в техчасть типографии телефон № 4-17. Дирекция.

КОМТРЕСТУ

требуется счетовод-расчетчик. ОБРАЩАТЬСЯ: Н.-колония, квартал 3, барак 13.

ТОРГОВОЙ БАЗЕ «ТЕКСТИЛЬСБЫТ»

требуется счетовод-картотетчик. ОБРАЩАТЬСЯ: Садыгород, Вокзальная 1, телефон 2-52 (города).

НУЖНА НЯНЯ с рекомендацией. Н.-колония, ул. Торговая, № 8, кв. 4.

Адрес редакции: Соцгород, пр. Витусастров, 7. ТЕЛЕФОНЫ: Отв. редактор—1-05. Отв. секретарь—1-06. Партийный отдел—3-72. Рабочевский—1-85. Производственный—1-93 (завод). Сельскохозяйственный—0-35. Отдел писем—1-85. Культурно-бытовой—1-78. Городской информации—1-84. Ночная редакция—4-37. Общий отдел—1-07. Бухгалтерия—3-57.

Удобовитта М В-25127 Гор. Сталинск, Новосибирской области, типография издательства «Большевистская сталь», Тираж 15000.